



## 第一次磨豆浆

翠林蓝湾小学二(4)班 马尚乐

6月2日星期日,我和好朋友史婉睿去长虹学校参加小记者团组织的研学活动。

我最喜欢磨豆浆活动了。磨豆浆开始前,老师给我们讲了很多要点,如一次放5颗至8颗豆子,每次加一勺水……我一边听一边记在心里,害怕漏掉哪个步骤。

因为是第一次磨豆浆,看着石磨,我既紧张又兴奋,那天天气不热,可我怎么感觉手心都出汗了呢?我们两人一组,开始我负责放豆子、加水,史婉睿负责推磨,然后再交换着进行。放

豆子的时候,我一粒粒地数着,可有些豆子好像很调皮,总想逃出我的手掌心。不过,我立即反应过来,将它们一网打尽,放进了石磨里。

磨豆浆最重要的一步是“磨”。活动前,老师告诉我们,磨豆子的时候要逆时针转,而且要匀速,这样磨出来的浆才细腻有豆香味。轮到我们操作时,我发现石磨有点重,要费很大力气才能转起来。

渐渐地,石磨里流出了一些白色的液体,这就是豆浆了!我俩特别开心,激动得差点蹦起来。就这样,加豆

子、加水、转石磨……豆浆越来越多的。看着自己的劳动成果,我心里美滋滋的。

接下来,就是过滤豆浆。老师给我们发了一个正方形的笼布,我和史婉睿拉着笼布的四个角,一上一下地拉着笼布轻摇,豆浆慢慢从笼布中渗出来了。老师让我们把过滤好的豆浆倒入一口大锅里,开始煮豆浆、做豆花了!

做好的豆花每人一份还加了糖,我一尝,太好喝了,自己亲手磨出来的豆浆就是不一样,浓浓的豆香味让人回味无穷。



星空家园

翠林蓝湾小学三(5)班 陈星硕

## 知了

湖光小学二(五)班 孟子露

知了、知了,这是蝉在叫。

蝉是个聪明的小虫,不管说啥都知了。

知了、知了,树林里好热闹,成群结队的蝉,一起叫知了。

知了、知了,好多的音乐家,聚在一起,欢快的歌唱。

知了又叫蝉,哪里有夏天,哪里就会有数不清的蝉。

## 牵挂

雷锋小学教育集团四(3)班 宋沐凡

是谁每天挥洒汗水,

只为赚钱养家。

是谁陪你玩耍,陪你长大。

你犟嘴的时候,化成锋利的剑,造成伤口,形成伤疤。

天亮以后,

我还是你的牵挂,

你宝贝的娃。

(指导老师:张子涵)



苦尽甘来 雷锋小学教育集团三(7)班 许平阳

## 梦里的外星人

湖光小学三(2)班 关婧婧

晚上,妈妈亲了亲我的额头,说:“晚安!”妈妈关上门离开不到十分钟,一道光越来越近,最后当的一声,一艘奇怪的飞船飞到我的床上,吓得我缩成一团。

飞船的门慢慢打开,从里面走出来一个绿色的、小小的外星人。她眼睛大大的,像个小宝宝,一出来就哭了起来,眼泪汪汪地看着我。我壮着胆子对她说:“不要怕,小外星人,我不会伤害你的。”她好像听懂了我说的话,真的不哭了,太神奇了!小外星人嘴里发出了“叽叽,叽

叽叽……”的声音。噢!我好像也能听懂她说的话:“要不要去我家?”我说:“请你把我的爸爸妈妈和妹妹也一起带上,好不好?”

小外星人把我们一家四口请进飞船。我们刚坐下,飞船就像闪电一样飞走了,很快到了一个不知名的星球上。小外星人请我们吃了神奇的饼干,我们一家四口都飘在空中。空中绽放着一朵朵烟花,美极了!

突然,“丁零零……”,我的闹钟响了。原来这是一场梦啊!

(指导老师:杨益宁)

## 一线天

雷锋小学教育集团二(3)班 刘隽希

星期天,我和爸爸妈妈一起去叶县一线天游玩。

妈妈告诉我,一线天之所以叫这个名字,是因为它在两座山中间,站在那里向上看,天空就像一条线。我们爬山的过程中遇到两个大石头堆,我在里面发现一块像五花肉一样的石头,爸爸说那叫肉石。这时妈妈在另一个石头堆旁叫了起来:“快来看,我发现了猫眼石!”我过去仔细一看,那不是猫眼石,而是一块有蓝色圆形花纹的石头。我们仔细看,第二个石头堆里肉石和蓝色花纹的石头

还不少呢。我们穿过大石堆继续往上走,山路两边有千奇百怪的巨石,有的像千层酥,有的像楼梯。

快到山顶时,不知道从哪里爬出来一只虫子,吓了我一跳,爸爸说:“这叫马陆,也叫千足虫,有毒!”等虫子爬走后,我们继续向前走。到了最高处,我抬头往上看,天空果然变成了一条细线。我站在大石头上向下看去,好高呀,停车场都变成了一个点点。

多么神奇的一线天啊!太令人难忘了。(指导老师:朱迎迎)

## 蒲公英

雷锋小学教育集团二(7)班 曹诗悦

星期六上午,风和日丽,阳光明媚,我和爸爸、妈妈、弟弟一起去山里“寻宝”。

一路上景色宜人,远处是青山绿树,眼前是五颜六色的花朵。走着走着,爸爸突然发现一片杨树林里有许多开着小黄花植物,妈妈说:“是蒲公英!”我和弟弟迫不及待地想去看一看。

我们停好车走进杨树林里,发现蒲公英的叶子紧紧贴着地面,顶

端上开出一朵朵金黄色的小花,像向日葵一样,十分好看。妈妈告诉我,再过一段时间这些花会变成一个个白色的小毛球,小毛球就是它的种子,风吹过,它就像一群小精灵一样漫天飞舞,飞到哪里就会在哪里生根发芽,第二年就会长出美丽的蒲公英。蒲公英全身是宝,根是中药,叶子可以拿来炒菜吃。

蒲公英真是一种奇特又有趣的植物。(指导老师:余和琴)

## 保护环境 人人有责

雷锋小学教育集团二(6)班 康悦

周五晚上,妈妈带着姐姐和我一起到一个小公园里野餐。

正当我们开心地大快朵颐时,突然看到一个小男孩在草地上扔垃圾,我和姐姐赶紧上前制止,他不好意思地走开了。我和姐姐发现,虽然这里风景很美,地上却扔了不少垃圾。姐姐和我异口同声地说:“我们一起把垃圾捡一捡吧!”我们相视一笑,拿起垃圾袋就行动起来,不一会儿就捡了一袋子零食包装、口罩等。

看到我们捡垃圾,不少家长对我们的孩子说,看这两姐妹真棒,在这里打扫卫生,咱们也加入进来吧!于是,捡垃圾的人多了起来。

看着满满的垃圾袋,又看看干干净净的草坪,我们脸上洋溢着灿烂的微笑,妈妈夸我们是爱护环境的好孩子,还给我们拍了照片纪念这个有意义的日子。

## 勤劳的奶奶

翠林蓝湾小学三(3)班 张家骏

每当看见勤劳二字的时候,我脑海里就不由自主地浮现出奶奶的样子,为什么说奶奶勤劳呢?让我来讲一讲吧!

奶奶是我家的厨神,她做的饭既清淡又合我胃口,无论是闪着光泽的土豆炖牛肉,还有金黄酥脆的葱油饼,都是奶奶的巧手做出来的。上学的时候,她算好我放学的时间,做好可口的饭菜,我一进家门,香喷喷的味道就扑鼻而来。

奶奶在做家务方面也特别能干,我的笔水溅到地上怎么擦也擦不掉,奶奶拿来一瓶洗洁精,用抹布擦几下就掉了。奶奶还是一个爱干净的人,有时候我准备去扔垃圾,发现垃圾桶已经干干净净了。

这就是我勤劳的奶奶,让我家不仅干净整洁,而且处处弥漫着爱意。

(指导老师:史晓萌)



彝族姑娘

湖光小学三(3)班 程畅泉



六一快乐

公明路小学三(2)班 王嘉茵

指导老师:翟亚凡



梦蝶

公明路小学四(4)班 张家鸣

指导老师:贾向月